

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, 1'50 pesetas al mes.—
En los demás puntos, 5 id. trimestre
Fuera de España, 10 id. id.—Pago
anticipado.—Número suelto, 5 cénti-
mos.—Atrasado, 10 id.

DIARIO POLÍTICO. Y DE INTERESES MATERIALES

Órgano oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

(TELEFONO NUMERO 181)

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la redacción y Admón., San Ildefonso 6, 2.º—No se devuelven originales, aun cuando no se publiquen.—Todas las reclamaciones, y correspondencia, al Propietario, Director y Administrador, D. RAFAEL SEVILA.

PROPAGANDA REPUBLICANA

VENTAJAS DE LA REPÚBLICA

Oye pueblo las ventajas del gobierno republicano.

Respetar en su mayor extensión la libertad de imprenta, sin otro impedimento que aplicar el Código a los calumniadores, para que la prensa que puede llamarse segundo poder del Estado como reflejo de la opinión pública, se ocupe en todo incluso las sentencias de los tribunales sin faltar al respeto a la cosa juzgada.

El presidente de la República cobrará un sueldo veinte veces menor que el del Rey, y será elegido por cuatro años, economizando por este motivo treinta millones de reales.

Los ministros hemos de suponer cobren lo mismo, igual que los Gobernadores y Delegados de Hacienda.

Suspenderá el Consejo de Estado que cuesta cuatro millones.

Abolirá el impuesto de la sal y los recargos de las cédulas personales, por lo que economizará muchos millones.

Esta economía haríamos al pronto y proclamada la República reuniríamos las Cortes, y los partidos propondrían un plan o programa político y económico.

Acabamos de leer en un periódico, que asciende la partida de gastos extraordinarios de la restauración, setenta millones de pesetas.

La monarquía, con los números a la vista nos resulta muy costosa.

Pagaremos todos los años tanta deuda como la monarquía ó acaso más, porque descubriremos la mucha riqueza que hay oculta y no paga nada a la Hacienda, siendo causa esto de la ruina de los pequeños propietarios.

La República, por otra parte, aunque cometiera la aberración de conservar los mismos impuestos, será siempre mejor que la monarquía, porque levantaría al pueblo de su prostración, atendería a la enseñanza que falta, fomentando la instrucción popular, protegería las ciencias y las artes, aumentaría nuestro crédito y dispararía las nubes que oscurecen el horizonte, restituyendo la calma y la paz en los espíritus, dando confianza al capital, hoy retraído por la desconfianza en el éxito de cualquiera empresa, y con un porvenir risueño en lontananza, podíamos pasar a la posteridad, legando a nuestros descendientes amor y trabajo honrado, y todas las virtudes necesarias para ser buenos ciudadanos.

Lo que rien de nuestros juicios y esperanzas, son dignos de compasión y nos insp ran lástima.

Nuestra propaganda se inspira en el patriotismo que a otros falta.

No hacemos caso de los que nos combaten a títulos de monárquicos. ¿Puede haber nada más inconveniente, nada más peligroso, que el oponer a una política tan elevada, una política de familia, una política personal, una política mezquina?

¿Puede haber nada más perjudicial que el invocar el derecho antiguo, hablar el lenguaje de los antiguos tiempos? Nosotros decimos la verdad, ¡Des-

graciados los gobiernos que no quieren oír! El tiempo se encargará pronto de darles una terrible lección.

POLÍTICA DEL DÍA

Firmando la nómina

Dijimos que existía la comanditaria de fusionistas y conservadores, tomándolo de "La Opinión," periódico silvelista, y El Liberal irritadísimo escribió una larga rectificación negando ese hecho, y diciendo que esperaba que se rectificase ese error, pues él decía verdad y había que creer en su palabra honrada.

A pesar de la furia del periódico fusionista, "La Opinión," tranquilo sobre esto, léjos de rectificar dice:

"Los canovistas después de un escrupuloso recuento de fuerzas, se han convencido de que si luchan solos en las elecciones, el fracaso que sufrirían sería espantoso y por eso han buscado y conseguido la alianza con los fusionistas, los cuales no están tampoco muy seguros del triunfo.

Parodiando un conocido adagio, podríamos decir a los sagastinos:

Dime con quien vas... y diré lo que te espera."

Y por si acaso no había bastante con ese dato, el periódico silvelista publica más, y de los que merecen capítulo aparte.

Hé aquí lo que escribe:

"Nuestro colega El Liberal contestando a LA UNIÓN DEMOCRÁTICA, pone gran empeño en demostrar que la «antigua y bochornosa comanditaria» (palabras de LA UNIÓN) no existe entre canovistas y sagastinos.

La única prueba que aduce el colega fusionista en demostración de su aserto, es la fé de su palabra honrada.

Pero el caso es, que nadie puede ser creído por su palabra, por muy honrada que sea, cuando los hechos demuestran todo lo contrario.

Y aparte de los hechos, tenemos un testigo de mayor excepción con el que podemos acreditar que la comanditaria tiene existencia real y positiva.

Este testigo, muy amigo de El Liberal es el Sr. Astor, el cual, sino con su palabra con su "firma y rúbrica," demuestra "nominalmente," que la "comanditaria," es un hecho de toda certidumbre.

Y ahora ¿qué hacemos?

"La Opinión" no se achica. Este rasgo de franqueza le hace mucho honor y le llevará a conseguir muchos y legítimos parabienes.

Ya le han dicho cara a cara a El Liberal que no puede ser creído por su palabra; porque los hechos demuestran que la comanditaria de fusionistas y conservadores es cierta.

Aquí está D. Santiago Astor firmando la nómina que lo demuestra.

La tía Javiera

Hablando de ciertas dudas que abriga un colega sobre quien es en realidad la tía Javiera, dice "La Opinión":

"¿Quién ha de ser señor decano? Nosotros, que no hemos adulterado el género y que confeccionamos las rosquillas con sujeción a las mismas fórmulas que las hicieron tan sabrosas

en los primeros tiempos de la restauración.

Por eso no nos cansaremos de advertir al público que desconfíe de las imitaciones que se venden en la tienda de al lado, donde se hace de todo; lo mismo pastas insípidas que «pasteles» averiados."

Por su parte, La Monarquía llama a los silvelistas disidentes del partido conservador.

Aquí tienen ustedes a los monárquicos. Por no hallarse nunca conformes ni aún en eso.

¿Y todavía quieren ser "populares!"

Nos ratificamos

Sí, señora doña "Opinión," el porvenir es de la República, forma de gobierno que mejor garantiza el ejercicio amplio y libérrimo de los derechos individuales.

Por consiguiente, que a determinando este punto.

A "La Federación"

Nuestro colega local "La Federación," nos dedica dos artículos y varios sueltos.

De fijo sabe el colega, sin que nosotros se lo digamos que estamos necesitados de tiempo y espacio.

Sabiendo esto "La Federación," ha hecho muy mal en escribir tanto pidiendo nuestra respuesta; y peor en quejarse de Víctor y su lenguaje, él, "La Federación," que quiere ser un Himeto, una Alcarria crítica, en el artículo "Disciplina, mucha disciplina," y en un suelto afirma que escribimos «sandeces» y... ¡zas! ó mejor ¡punt suena una salv de aplausos. Son los admiradores del colega que baten palmas al oírle tan culto, tan elocuente, tan correcto.

Peró, dejando los aplausos a un lado, y hablando con formalidad, como dice Romero Robledo, el colega está en el limbo. ¿Con que no sabe por qué defendemos a los republicanos que se separaron del lado del Sr. Pi? Pues colega muy sencillo; por eso, porque estaban con nosotros en la Unión Republicana de 26 de Marzo; porque no hubiéramos obrado bien callando. ¿Se enterá usted cofrade? Debemos hacer constar, por lo tanto, que seguimos aprobando el proceder de los federales unionistas; «La Federación» que ha probado ya cuán deficientes son sus informes en lo que «originó esa división del partido federal, combate con osada pluma el hecho, y a nosotros, con una «eguedad de fanático piasta, que sólo deja de ser repugnante, si se considera que ese fanatismo se debe tener por sincero.

Concuyamos, en resolución, que la carta abierta de nuestro director señor Sevilla, dirigida al Sr. López Campello conteniendo hechos bien observados, bien clasificados y bien equiparados, es en el estado actual de la política un medio poderoso de demostración y de propaganda republicana, cuya utilidad sólo pueden desconocer la ignorancia ó la pereza.

Nos felicitamos de encontrarnos ahora de acuerdo con los republicanos federales cuya conducta aprobamos, pues siguen unidos a los republicanos progresistas, y el que nos haya proporcionado el colega ocasión de decirlo.

Dice "La Federación," que si queremos conocer el verdadero concepto de

las palabras "centralización, y "federación," que adquiramos (vaya un capricho) las obras: "Espíritu de las leyes," de Montesquieu y la "Federación," de D. Francisco Pi y Margall.

Creemos que no podemos dar mejor término a este asunto que trasladando aquí los siguientes párrafos de "El Motín" del 3 de Abril del corriente año:

"El Sr. Pi, hablando del regionalismo, dice que no difiere del federalismo sino en que considera indiferente la forma de gobierno,

¿Y le parece poco eso de que lo mismo apoyaría a él que a D. Carlos? ¿O es que, en el fondo, el carlismo y el federalismo se confunden?

Otro párrafo del hombre que dice que la federación se impone:

"El federalismo lo va todo avasallando, y hoy cabe, sin riesgo de equivocarse, predecir que organizará nuestra nación, ora triunfe la República, ora D. Carlos."

¿De modo que al federalismo le es igual, "para reorganizar la nación," el triunfo de D. Francisco que el de D. Carlos?

¡Ahora lo comprendo todo! exclamará el que recuerde el nombramiento del carlista Anrich para ministro de Marina. Si todo es uno y lo mismo, no hay que hacerle cargos al Sr. Pi por haber buscado, "para reorganizar la nación," los hombres donde los encontraba.

Entérense bien los federales de lo que su jefe dice: lo mismo da él, que D. Carlos, "para reorganizar la nación bajo la base del federalismo." Así, cuando los carcas se echan al campo, únense a ellos. El bien de la patria se lo ordena."

Nos parece que despues de leer lo anterior, se puede omitir la lectura de autores.

Y vamos a otra cosa.

Quiere "La Federación" que le expliquemos las razones en que nos apoyamos al afirmar que ni los Estados Unidos y la federación Suiza tenían antes de lograr su independencia verdadera historia.

Pero señor, notamos que "La Federación" está siempre preguntando. ¿Por qué no se toma el trabajo de refutar con datos, en vez de preguntar? Además ¿le interesa más eso que decirnos cómo anda de candidatos para las elecciones? ¿O es que despues de tanto hablar adoptan sus amigos "los legalistas" el retraimiento como la otra vez?

En fin, para que no salga por el registro por el tan usado de que no le contestamos, diremos que nace, puede decirse, la historia de los EE. UU. en Washington y en Franklin, como nace la verdadera historia suiza en Tell y una docena de valerosos patriotas; y en la batalla gloriosa de Margarten; esta y luego la de Morat, ganada a Carlos el Temerario, hacen que se aumente la patria Suiza con la agregación de varios cantones, como el triunfo de los colonos ingleses y su situación, teniendo inmensos territorios a su espalda, recorridos tan solo por algunas tribus salvajes, hacen brotar, digámoslo así, más y más Estados para el pábelón estrellado.

Y al cabo, qué adelantamos con tanto machacar? Nada: porque machacamos «en hierro frío.»

NOTAS Y NOTITAS

El *Liberal*, escribe oficiando de «dómine», que nos hemos permitido el lujo de «señalar», en su conducta cambios y modificaciones, que señalamos, por no sabemos qué cosa.

Quite usted «señalamientos», cofrade.

Y sigue el propio colega dando lecciones de corrección y buenas prácticas periodísticas:

«A las dos columnas y pico que ayer nos dedica LA UNION DEMOCRATICA, solo tenemos que contestar, que no tiene derecho para formular cargo alguno contra el prójimo, el periódico que comienza por negarse a cumplir los deberes que impone la imparcialidad, cuando se le requiere para que lo haga».

Se necesita tupé, para hablar de imparcialidad.

Todo el tupé que tiene *El Liberal*.

Nos pidió una vez un texto, algo que demostrase que el partido progresista había sido antiborbónico, y en seguida rectificaria, le complacimos mostrándole un acta de cierta sesión del Congreso de Diputados, y todavía estamos esperando que el colega cumpla su promesa.

Y si la «emblemática» o la panem de *El Liberal*, es como dice el Manual: Nos otros solos somos los buenos; no otros solos ni más ni menos, decimos que además de conocerse una vanidad que le parte el alma, falta al octavo mandamiento, porque nos tenemos nosotros por mejores que él y con más imparcialidad que él.

No quiere *El Liberal* que digamos que consideramos necesario la restauración de la República, y que fusionistas y conservadores todos son peores.

Basta reflexionar por un instante sobre la inmensa colección de hechos de fusionistas y conse vadores, asimilarios y compararlos, para percibir entre ellos semejanzas. Sentado lo cual, se pone en ejercicio el espíritu de generalización, y deduce los «tipos» generales que corresponden a esos partidos monárquicos; y como todos estos hechos, tienen mucho que les es común, de esta misma relación, de que todos participan, se forma la noción de que son los mismos perros con diferentes collares.

Que es lo que se trataba de demostrar.

Ahora bien: ¿qué necesidad tenía *El Liberal* de este varapalo? Sin su atrevimiento y a ometividad que tanto le distinguen, ni nosotros hablaríamos en estos términos, y sabría todo el mundo de qué pié cojea el diario fusionista. Tanto y más mereció quien imprudente y obstinadamente resiste a las justas exigencias del pueblo.

Comparamos nosotros el camarote del entendimiento de *El Liberal* a la atmósfera en días lluviosos de primavera, que entre largos periodos de lluvia suele presentarse un claro que nadie esperaba. Lo mismo es el colega; tras una copiosa lluvia de simplezas suele soltar tal cual golpe claro de ingenio que deja á uno admirado de su síndrome.

Efectivamente todo lo dicho por LA UNION DEMOCRATICA tiene pase.

Le agradecemos esa confesión tardía, pero ingenua al periódico arro-yista.

El demonio es «La Federación», ¡lo que sabe!

Nos aconseja que leamos á Montesquieu para saber lo que es la república

ca federal, eminentemente descentralizadora, que no admite reyes etc. etc.

Y es el caso que Montesquieu, en su obra «Espiritu de las leyes» tomo segundo.—Capítulo II pag. 6 dice: «La república federativa de Alemania compuesta de príncipes y ciudades libres, subsiste porque tiene un jefe, que es en cierto modo, el magistrado de la unión, y en cierto modo EL MONARCA.»

Sin comentarios.

Nuestro ilustre Jefe ha remitido á distintos republicanos sus correligionarios de España, ejemplares de la limina de un gran cuadro, en el que el eminente Doctor Esquerdo ha hecho reunir el retrato del gran patriota señor Ruiz Zorrilla, el busto que le ofreció en bronce el partido republicano progresista y las vistas de las hermosas posesiones «La Pileta», y el «Parais».

Los ejemplares con que fuimos favorecidos, los hemos repartido entre amigos y correligionarios, que han quedado reconocidos á tan fina galantería.

AMENAZAS YANKEES

VI

Telegrafian de Washington, con fecha 4 de este mes, á nuestro estimado colega *El Liberal* de Madrid, que se ha presentado y aprobado una «resolución», ante la Cámara de Representantes, pidiendo que si no es contrario á los intereses de los Estados Unidos, se encargue el secretario de Estado, Mr. Sherman, de hacer saber al Gobierno español que el pueblo americano vería con gran satisfacción que el cumplimiento de la condena á muerte del titulado general Rius Rivera fuese aplazado.

CENSURAS AL GOBIERNO

Cortamos de «La Opinión», periódico silvelista local.

«El Jefe del gobierno se ha dado á la clemencia.

Parece que considera cosa natural indultar al cabecilla Rius Rivera, hecho prisionero en una acción con las armas en la mano.

¡Es muy misericordioso D. Antonio!

Indulta á Sanguily y otros filibusteros, sobresee á sus concejales de Madrid y se prepara ahora para perdonar á Rius Rivera.

Solo guarda sus rigores para Cabriñana, Polavieja, S. Ivela, etc.

Después de todo, es natural; ¡cómo ha de querer el sol que le hagan sombra!

¡Magnífico!

IDEAS SUELTAS

Los fotógrafos

Leo que todo el mundo debe retratarse, en la gran galería fotográfica de M. Cantos, calle Mayor, número 1.

Comprendido, comprendido. Eso lo dice quien le tiene cuenta: M. Cantos.

—¿Está bien dicho?

—Si señor, es un reclamo como otro cualquiera. Ahora, el que no quiera, pues con «hacerse el sueco», como si tal reclamo existiese publicado.

Continúo leyendo: «Sin duda el mejor fotógrafo del mundo es M. Cantos, ni más ni menos.»

Comprendido, comprendido. El señor Cantos quiere así hacer clientela, y «se dá bombo». No quiere que otro le elogie, y él lo hace. ¿A qué esperar?

Para mí esto no significa más que una cosa. Es el anuncio que lo invade todo. El público gustará ó no de los retratos de Cantos (no entro en ese terreno) pues es indudable que Cantos solicita su dinero (el del público, no vayan ustedes á creer otra cosa.) ¿Pe-

ro cabe este proceder entre fotógrafos? Allá ellos.

El Sr. Bernat P. á fotógrafo encargado de contestar á M. Cantos, es de otro criterio. «Se dice el peor fotógrafo del mundo.» ¿Y qué?

Es un caso práctico de la diversidad de pareceres.

Así como Cantos se dá bombo diciendo que es el mejor fotógrafo habido y por haber, así el Sr. Bernat, en sus anuncios dice que es el peor y pata.

Después de todo, eso á mí me tiene completamente sin cuidado.

Sigo leyendo, y en «La Crítica de Alicante», apr ciable semanario de intereses locales, revista de espectáculos y sport, veo que la cosa pasa á mayores, pues el Sr. Bernat Plá desafía al Sr. Cantos en esta forma:

«REMITIDO

Alicante 28 de Marzo de 1897

Señor Director de «La Crítica de Alicante».

Muy señor mío: En el semanario que usted tan dignamente dirige, del día de hoy, he visto publicado un anuncio de mi colega el Sr. Cantos, en el que dice: «Sin duda el mejor fotógrafo del mundo es Cantos.»

Yo señor Director, que me conceptúo el peor de los fotógrafos de esta localidad, desafío al Sr. Cantos en todo lo concerniente al arte fotográfico, para demostrarle, que á mi pobre y humilde concepto considero todos sus anuncios como grotescos.

Dándole gracias anticipadas, queda de usted afectísimo S. S. Q. B. S. M.,

VICENTE BERNAT PLA.

¿Qué les parece á ustedes?

A mí me parece bien recordar aquello que cantaba en un teatro «Adriana Angot», la hija adoptiva de la plaza la.

Dios ponga fin á lucha de hermanos haciendo que todos nos demos las manos. Y Dios debe escuchar á Adriana Angot.

Yo me atrevería á suplicar á los señores Cantos y Bernat, que para dar más calor «de humanidad», á... pero no, lo mejor es dejarlo estar, y que se arreglen como puedan los señores fotógrafos.

Se trata del mejor y del peor de la clase.—VICTOR.

EL PARTIDO PROGRESISTA

Tabanera de Cerrato

En el pueblo de Tabanera, á 29 de Marzo de 1897, reunidos los republicanos de esta localidad y queriendo dar culto á los principios consignados en el credo del partido republicano progresista, á cuyo frente se encuentra don José María Esquerdo, da la lectura de la circular de la Junta directiva, en que se previene la renovación de los organismos del mismo, y abierta la discusión después de conferenciar brevemente, se procedió al nombramiento del Comité en la forma siguiente y por unanimidad:

Presidente honorario: D. José María Esquerdo.

Presidente efectivo: D. Miguel González Huantes.

Vicepresidente: D. Balbino Marcos Rodríguez.

Representante para el provincial: D. Juan Merino García.

Aprovechando la ocasión de comunicarlo á usted, para que lo haga público en el periódico que tan dignamente dirige, y á la vez exprese también que nuestro procedimiento será la propaganda para el pronto advenimiento de la República española y retraimiento absoluto en elecciones de municipios, de provincia y de Cortes, le desea salud y República y se repite suyo afectísimo.—Miguel González.

APUNTES POLITICOS

«La Opinión» nos recomienda los vivas á las instituciones que se han

dado estos días al saberse la toma de Cavite Viejo, por nuestras tropas.

¡B. h! Viva sin resonancia, colega y del elemento oficial.

A pretextó de prepararlos para el servicio militar, los seminaristas de La Seo de Urgel aprenden el manejo de armas.

Se explica entonces esta noticia que ha dado la prensa:

«El gobernador de la provincia de Lérida ha llegado á La Seo de Urgel, hospedándose en el palacio del obispo.»

Habrá ido á enterarse de cómo va la instrucción de los futuros defensores del «Chapa.»

Hay que notar un periódico que los ediles fusionistas de nuestro Ayuntamiento, brillaron por su ausencia en la última sesión.

Esos caballeros solo asisten á las sesiones en días memorables, como el 2 de Julio.

Como que según *El Liberal*, sino es por ellos hubiera quedado Alicante huérfano de representación popular. Já! Já! Já!

LA PROTECTORA

«La Protectora» es una sociedad de contraseguros, recientemente fundada en Bilbao, que en poco tiempo ha adquirido gran importancia, como se demue tra diciendo que hasta la fecha y durante mes y medio, el capital contra asegurado en la provincia por dicha Compañía asciende á la respetable cifra de pesetas «un millón doscientas setenta y un mil setecientas setenta pesetas».

Es el mejor elogio que puede hacerse de la citada compañía:

Así lo leemos en «El Porvenir Vasco», periódico bilbaíno.

Representante general en esta provincia de «La Protectora», es D. Rafael Sevilla Linares.

LOS CONSUMOS

En Valencia han tomado en serio lo del aumento del cupo de consumos. Una comision municipal marcha á Madrid para gestionar la rebaja del cupo.

¿Y aquí, en Alicante?

EL CARLISMO RIDICULO

«El Pueblo», de Valencia, continúa publicando artículos, fotografiando á los carlistas. Terminados los que escribió bajo el epígrafe «el carlismo sangriento», publica ahora los otros.

Muy bien.

Recomendamos á «La Libertad Regional» la lectura del artículo «Quien es D. Carlos» inserto en el apreciable diario valenciano del domingo 4, seguros de que nos lo ha de agradecer.

¡Qué retrato hechó á pluma tan acabado!

Parece que por las autoridades provinciales se piensa en adoptar precauciones con ocasión del movimiento que se advierte en los carcas de algunos pueblos.

Ojo, y al que chiste el castigo consiguiente.

DISCUSION PREMATURA

Nos parece prematuro todo cuanto se diga acerca de qué persona será Alcalde de Alicante, en cuanto entren á mandar los sagastinos. Por esta razón nos abstenemos de emitir juicio sobre si el Sr. Gadea es mejor que el señor Charques. Tiempo habrá si vivimos para hablar de esto en su día.

De pobreza de sangre y extrema debilidad, se curó la Exoma, señora do-

ña Braulia Meirellas, tomando las píldoras ferruginosas del doctor HEINZELMANN.

Precio del frasco: 3'90 ptas. Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayo, 4.

LA CORRIDA EN PROYECTO

El domingo se reunió en el Teatro-Circo la junta general de accionistas para dar cima al laudable pensamiento del Sr. Lozano de celebrar una corrida de toros a beneficio de los soldados alicantinos que regresen enfermos de las campañas de Ultramar.

Dada cuenta por la mesa, que la formaban los Sres. Lozano, Loma y Guardiola del brillante resultado de la suscripción de acciones y acordado un voto de gracias a dichos señores por el acierto con que habían realizado sus trabajos, se procedió al nombramiento de las comisiones siguientes cuyos miembros son segura garantía del éxito del espectáculo.

Presidencia honoraria

Señor Gobernador civil, Gobernador militar, Alcalde constitucional, don Guillermo Campos, presidente de la Cámara de Comercio; D. Rafael Baltrán, presidente de la Sociedad Económica de Amigos del País; D. Rafael Terol, presidente del Casino; D. Alejandro Harmsen, señor marqués del Bosch, D. Enrique Arroyo Rodríguez y don Juan Poveda García.

Comisión administrativa

Ordenador de pagos, D. Guillermo Campos; Tesorero, D. Enrique Bavello; Contador, D. Alejandro Vía.

Comisión organizadora

D. Primitivo Pérez, D. José Araol, D. Vicente Seguí, D. Juan Mas, don Antonio Rico, D. Pascual Pérez, don Antonio Campos, D. Francisco Aznar, D. Gregorio Vallegos, D. Juan Guardiola, D. Luis Loma Galiana, D. Jaime Bosch, D. Francisco Martínez Yagües y D. Antonio Lozano.

Comisión auxiliar

Todos los demás señores accionistas. — Secretario general, D. Emilio Sava.

Comisión de propaganda

Directores de "El Graduador," de "La Unión Democrática," de "El Liberal," de "La Correspondencia Alicantina," de "La Monarquía," de "La Revista," de "La Crítica," de "La Opinión," de "El Nueyo Alicantino," de "La Libertad Regional," de "La Federación," y de "El Republicano."

También se acordó que la función sea una gran corrida de novillos-toros y que se utilice el patriótico concurso de los valientes diestros que desde el primer momento han ofrecido su cooperación para la fiesta benéfica dando los más amplios poderes a la Comisión organizadora para el desempeño de su misión.

Al terminarse la junta hubo entusiastas frases de gratitud para cuantos cooperen al éxito del pensamiento, que esperamos ha de resultar por todo extremo satisfactorio, pues conocemos el patriotismo de nuestro pueblo y tenemos la seguridad de que ha de responder como siempre al llamamiento de la caridad.

BRONQUITIS CRÓNICA

Sufriendo más de dos años de bronquitis crónica, habiendo ya recurrido a mucho remedio, quedé sana en corto tiempo, usando las Píldoras expectorantes del Dr. HEINZELMANN. — Amalia I. Silveira. — Firma legalizada.

Precio del frasco: 3'90 ptas. Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

VARIAS NOTICIAS

La dirección artística y empresa de la compañía de zarzuela, que con tan gran éxito actuó en este coliseo la anterior temporada, desposa de dar a conocer al público alicantino la preciosa ópera española,

de nuestros comprovincianos los señores D. Aquilino J. Ocaña y D. José Esplá Uribe, «Aurora», ha dispuesto, con tal objeto, abrir un abono de cuatro únicas funciones que tendrán lugar en los días 7, 8, 10 y 11 del corriente, en los que se pondrán en escena dicha obra y dos de las mejores del repertorio conocido.

Los precios del abono son los siguientes: Palcos principales y plateas, sin entradas 28 pesetas.

Id. segundos sin id. 18 pesetas. Butacas con entrada 6 pesetas.

— Han dado principio a los ensayos del gran Miserere que en la próxima Semana Santa se ha de cantar en nuestra Colegiata, original del reputado compositor, nuestro querido amigo D. Ernesto Villar, actual maestro director de la capilla de música de la citada Colegiata.

— Procedente de Bélgica, llegará dentro de breves días a esta capital el señor Barón de Petrés, concesionario del tranvía eléctrico de esta capital al vecino pueblo de Muchamiel.

Dicho señor hizo anteayer efectiva la fianza en la Caja General de Depósitos de Madrid y se de esperar que en breve le dé comienzo a las obras proyectadas.

— Ha dado a luz con toda felicidad una robusta niña, la esposa de nuestro querido amigo particular D. Manuel Espinosa.

Nuestra enhorabuena a los venturosos padres.

— Con motivo de las próximas fiestas de Semana Santa en Sevilla, la compañía de M. Z. A. ha establecido como en años anteriores un servicio especial, con billetes de ida y vuelta a precios reducidos.

Hé aquí el precio de los billetes desde las estaciones de esta provincia:

De Alicante en 2.ª 77 pesetas 75 céntimos. En 3.ª 47 id. 50 id.

De Novelda en 2.ª 74 id. 60 id. En 3.ª 45 id. 55 id.

De Villena en 2.ª 71 id. 60 id. En 3.ª 43 id. 75 id.

Los billetes a que se refiere el cuadro anterior se despacharán en las Estaciones designadas los días 10 al 13 y 17 al 19 de Abril, ambos inclusive, y servirán para el regreso en cualquier fecha del 16 hasta el 26 de Abril, último día de validez de los billetes.

— Por el Ministro de la Gobernación se ha dictado una circular a los gobernadores, para que se proceda con toda urgencia a reparar la rotulación de las calles, plazas y paseos y numeración de las casas, en las poblaciones en que estando ya establecidas, las tuvieron incompletas o deterioradas.

SINDICATO DE RIEGOS DE LA HUERTA DE ALICANTE

El estado del Pantano en el día de ayer a las 4 de la mañana es el siguiente:

Existencia de agua, 9 palmos.

Pared descubierta, 118 id.

De cieno, 69 id.

Entra hila.

Sale media hila.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.

Alicante 5 de Abril de 1897.—Vicente Gadea.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ENTRE

ALICANTE Y BARCELONA



VAPOR «LUIS PINZON»

Saldrá directo para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho punto.

VAPOR BERTHE

Saldrá de este puerto para Rouen, directamente el 8 de Abril admitiendo carga para París Bercy.

VAPOR CARTAGENA

Saldrá de este puerto para Rouen directamente el 15 de Abril, admitiendo carga para París Bercy.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona señores Moll y Coreminas, Plaza Palacio y en Alicante Guixot y Compañía, Esplanada 30.

COMPANIA DE NAVEGACION

A VAPOR

de los Sres. SITGES Y SALINAS



Salidas para Orán todos los martes a las cuatro de la tarde.

Se admite carga y pasajeros para el punto indicado, ofreciendo el esmerado servicio que tienen ya suficientemente acreditado.

Consignatario en esta plaza, J. Salinas y Sempere, calle de San Fernando.

Servicio fijo regular entre Alicante, Argel y Orán por los magníficos vapores de gran marcha CORREO DE ALICANTE y SITGES HERMANOS.

Salidas para Argel, los días 5, 15 y 25 de cada mes.

LÍNEA DE VAPORES RÁPIDOS DE PEREZ Y HERMANO DE VALENCIA

SERVICIO SEMANAL FIJO

ENTRE

Alicante Valencia y Barcelona



Salidas de Alicante todos los martes.

Id. para Valencia, miércoles.

Id. para Barcelona, sábados.

Por el acreditado y veloz vapor español PEREZ, capitán D. E. Lilopis.

Admite carga y pasaje.

Los señores viajeros podrán disfrutar durante la travesía de las inmejorables condiciones que reúne este vapor, con lujosos camarotes, luz eléctrica y camarotes independientes para señoras.

Agente en Alicante: Sres. Clement hermanos, calle de la Victoria, número 3.

TELEGRAMAS

Madrid 5 (11 n.)

Habana 33 rebeldes muertos, 35 presentados.—Instancias Dupuy crucero americano capturó remolcador trataba trasladar «Bermuda», importante expedición.—Súbitamente fallecido Roma donde Coello, gran sensación.

Bolsa: 64.

ALICANTE

IMP. A CARGO DE V. SOLER

Plaza Isabel II 15

Dunois y Crawford, auxiliados de algunos antiguos oficiales, entre los cuales se distinguía Cuchillada por su actividad, lograron, derribando paredes, taladrando setos, llenando zanjas y haciendo otras operaciones semejantes, asegurarse fácil comunicación entre los diferentes cuerpos, de modo que pudiesen reunirse cómodamente y sin confusión, si necesario fuese.

Luis entretanto juzgó a propósito pasar, sin ceremonia, al cuartel general del duque de Borgoña, para enterarse del plan de operaciones que había adoptado, y preguntarle en qué deseaba que cooperase a él.

Su presencia fué causa de que se celebrase un Consejo de guerra: formalidad en la cual, sin esto, acaso no pensara el duque.

Entonces fué cuando Quintín Durward pidió ser admitido, é insistió fuertemente en ello, manifestando que tenía que comunicar un negocio muy importante a entrambos príncipes.

No tuvo que vencer pocas dificultades para lograr ser introducido en la sala del Consejo: pero Luis quedó sumamente admirado oyéndole detallar con serenidad y precisión el proyecto concebido por Guillermo de la March, de hacer una salida nocturna contra el campo de los sitiadores, tremolando banderas francesas y con soldados que llevasen uniformes de esta nación.

enseguida al cuerpo del ejército, que encontró en el mayor desorden.

El hecho fué que el centro y la retaguardia del numeroso ejército del duque continuaran avanzando, mientras que la vanguardia rechazada se retiraba desordenada y precipitadamente.

Los fugitivos chocaron con los cuerpos que venían de frente, y causaron en ellos una confusión que se propagó de fila en fila.

La indispensable ausencia de Hymbercourt, que llenaba las funciones de mariscal de campo, ó como diríamos ahora, de general en jefe, aumentó el desorden; y para que nada faltase, cerró la noche oscura como boca de lobo; sobrevino una fuerte lluvia, y el suelo sobre el cual debían precisamente tomar posición los sitiadores, era pantanoso y cortado por diferentes canales.

Sería imposible formarse una idea de la confusión que reinaba entonces en el ejército burguignon.

Los jefes no encontraban a los soldados, que abandonaban sus banderas para buscar un asilo en donde presumían encontrarle.

Los fugitivos, rendidos por la fatiga y heridos la mayor parte, clamaban en vano por alimento y socorro; la retaguardia, que ignoraba tan desastroso acontecimiento, marchaba a paso redoblado, y se confundía con el desordenado centro, temiendo llegar

E. BOTI CARBONELL

Ferretería

MAYOR 13.15 y 17

LOS CHORICEROS

CAFES TOSTADOS.—Hemos tenido el gusto de probar las muy selectas clases caracolillo, Puerto Rico y Moka que diariamente se tuasta, a consecuencia de su gran venta, en el acreditado establecimiento de MARIANO ALVAREZ, (Los Extremeños) y por su excelente paladar y exquisito aroma los recomendamos a los más exigentes aficionados. En el mismo establecimiento hallaran los consumidores las más exquisitas y escogidas variedades de Dinamara, de Pak, en granos Grayers y Bola; platos, en guindas, Lata y aceitunas, en liceros, vinos y embudidos, podemos asegurar que tiene esta casa un partido que reúne todas las condiciones de bondad y baratura que puede darse en estos generos.

MARIANO ALVAREZ, LOS CHORICEROS EXTREMEÑOS, PRINCESA, 19

COMPANIA DE NAVEGACION FLUVIAL Y MARITIMA ESPALIU Y COMPANIA

Antes Vinuesa y Compañía.—SEVILLA.

Servicio semanal entre Sevilla y Marsella, por los vapores «Canda ueta», «Manuel Espaliu», «Nuevo Hércules», «Nuevo Valencia», y «Cecilia de Vinuesa», que saldrán de este puerto todos los sábados para Valencia, Barcelona, San Félix de Grixois, Palamos, Certe y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatario en Alicante. Sucesora de Antonio Samper, Constitución, 8.

Jarabe de Hipofosfitos de Benet

Nuestro jarabe de hipofosfitos es un remedio de resultados seguros para curar todas las enfermedades del sistema nervioso, regularizando sus funciones cuando se hallan alteradas por una causa cualquiera.

Como reconstituyente, es más poderoso que el aceite de hígado de bacalao y su uso cura la anemia, clorosis, escrofulismo y las enfermedades que reconocen por causa la falta de glóbulos rojos de la sangre.

Es un energético tónico amargo, y como tal, poderoso digestivo, facilitando la formación de peptonas.

La desfosforación exacta de nuestro jarabe hace de él un medicamento constante y de resultados positivos.

A cada frasco acompaña un prospecto, detallando el método de su uso. Los pedidos al por mayor, en Alicante, á su autor V. Benet.

Madrid, Melchor Garcia Capellanes, 1, duplicado, principal. Barcelona, Sres Vicente Ferrer y compañía.

Al por menor: Alcoy, Señora Viña de Alfonso; Almagro, don Emilio Guzman; Aspe, don Francisco Lopez; Barcelona, doctor Tramols, sucesor de Ferrer; Madrid, Borell y Miguel, sucesor del doctor S. mon; Jativa, Martinez y don Rafael Cantó; Valencia, Andrés y Fabiá, San Vicente 22 y en todas las principales farmacias de España

La Union Democrática

DIARIO REPUBLICANO PROGRESISTA

AÑO XIX DE SU PUBLICACION

SUBSCRIPCION: (Alicante, un mes, 1,50 pesetas. Fuera, trimestre, 5 id. Extra, 10 id. 10 id.)

ANUNCIOS, PRECIOS CONVENCIONALES

Números sueltos.—Del día, 5 céntimos; pasados, 10 idem. Se suscribe en las oficinas de LA UNION DEMOCRATICA, San Ildefonso, 6, 2.º

PAGO ADELANTADO

Se reparte á domicilio

Toda la correspondencia debe dirigirse al Director de LA UNION DEMOCRATICA D. Rafael Sevilla, calle de San Ildefonso, 6, 2.º—Alicante.

LA INDUSTRIAL ALICANTINA

GRANDES FABRICAS DE CHOCOLATES, FIDEOS Y PASTAS FINAS

Roman Bono Guarner

ALICANTE

Los productos de esta Fabrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones.

Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

La Ceramica Alicantina

de Hijos de Jaime Ferrer y Compañía

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación a vapor de tejas planas ladrillos huecos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción.

Grandes y constantes existencias a disposición de los consumidores. Precios en competencia con los más económicos.

FABRICA: Carretera de San Vicente, teléfono núm. 161.—DESPACHO: Alicante, calle de San Fernando, núm. 39, teléfono núm. 18.

demasiado tarde para tomar parte en el saqueo de la ciudad, que creía alegremente haberse ya empezado.

Hymbercourt, al llegar, vió que el restablecer el orden era empresa de difícil desempeño, y se llenó de nueva amargura á causa del furor á que se entregó su amo, sin tener ningún miramiento al encargo todavía más urgente que acababa de desempeñar.

Toda la paciencia del valiente caballero no pudo resistir á tan injustas reconveniones.

Señor, le dijo, con arreglo á vuestras órdenes he partido á socorrer la vanguardia: á cargo de V. A. quedó el cuidar del ejército; y después de desempeñada mi comisión le encuentro en tal desorden, que la vanguardia, el centro, la retaguardia, todo está confundido.

—Mejor; así nos parecemos más á un barril de arenques, dijo Glorioso, y ésta es la más natural comparación para un ejército flamenco.

El cochista del bufón favorito hizo reír al duque é impidió que tuviese mayor trascendencia el altercado entre él y el barón de Hymbercourt.

A poderándose de una «lust-haus», ó casa de campo, propia de un rico vecino de Lilla, mantóse desocupar por todos los que la habitaban, y el duque estableció en ella su cuartel general.

Hymbercourt y Creve-Coeur colocaron allí cerca una gran guardia de cuarenta hombres de caballería escogida: los soldados, habiendo demolido algunos edificios exteriores dependientes del edificio principal, sirviéronse de sus ruinas para encender una grande hoguera.

A poca distancia sobre la izquierda, entre esta casa y el arrabal, que como hemos dicho estaba enfrente de una de las puertas de la ciudad, ocupado por la vanguardia del ejército burguñón, veíase otra quinta situada entre un patio y un jardín, que tenía á sus espaldas dos ó tres cercas pequeñas.

Aquí fué donde estableció el Rey de Francia su cuartel general.

No se gloriaba de tener grandes conocimientos militares, pero su nada común sagacidad suplía por ellos, reuniendo además natural serenidad en los peligros.

Luis y los principales personajes de su séquito se alojaron en esta casa; parte de los archeros de la guardia escocesa fueron colocados en el patio, donde había algunos edificios que podían servir de cuartel, y los otros vivaquearon en el jardín.

Las demás tropas francesas se acamparon en las inmediaciones en buen orden y establecieronse puestos avanzados para dar la señal de alarma en caso de ataque.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA BROTONS

Se admiten alumnos internos y externos en primera y segunda enseñanza.

Personal.—Este colegio, incorporado al Instituto Provincial, cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la segunda enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantil, clases preparatorias para carreras especiales: francés, inglés, caligrafía, gimnasia, música, dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos: manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios pagados por trimestres anticipados.

Idem, medio pensionistas, manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla Brotons, quien facilitará reglamentos y demás datos que se solicitan de esta dirección.

CALLE DE BAHEN, 29.—ALICANTE